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Devoir 1 pour le 12 Mars

Exercice 1

Soit B = (e1, e2, e3) une base de R3. Soit f ∈ L(R3) tel que matB(f) =



−8 −8 −12
−2 0 −2
9 8 13


.

1. Déterminer Kerf . Donner la dimension et une base de Kerf .
2. Quel est le rang de f (i.e. la dimension de Imf) ? Donner une base de Imf .
3. Montrer que R3 = Imf ⊕Kerf .
4. On considère les vecteurs v1 = e1 − e3 , v2 = −6e2 + 3e3 et v3 = 2e1 + e2 − 2e3.

Montrer que B′ = (v1, v2, v3) est une base de R3.
5. Soit w = −4e1 − 6e2 + 7e3. Calculer f(w) en fonction de w.
6. Exprimer f(v1), f(v2), f(v3) en fonction de v1, v2, v3. Donner la matrice A′ = matB′(f).
7. Ecrire la matrice de passage P de la base B à la base B′. Calculer P−1.
8. Retrouver A′ en utilisant P et P−1.

Exercice 2
Soit B une base de R3. Soit f un endomorphisme de R3 tel que

matB(f) =



−1 −2 4
−2 1 2
−3 −2 6




1. Déterminer le polynôme caractéristique de f (sous forme factorisée)
2. Déterminer les valeurs propres de f et les espaces propres correspondants.
3. Montrer que f est diagonalisable.
4. Déterminer une base B′ dans laquelle la matrice de f est diagonale.
5. Ecrire la matrice de passage P de la base B à B′. Véri�er que P est inversible et déterminer P−1.
6. Calculer An pour tout n ≥ 1.
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